

财经事务及库务局局长与传媒谈话全文（只有中文）
2014年4月12日（星期六）

以下是财经事务及库务局局长陈家强今日（四月十二日）早上出席电台节目后与传媒谈话全文：

记者：（沪港通的监管和额度？）

财经事务及库务局局长：在设计沪港通（沪港股票交易机制试点）机制的时候，香港和内地双方均清楚明白有共识，在监管方面要落实合作安排，这并不是奇怪的事，因香港和其他国际市场也有很多合作安排，故就此机制安排，双方会商讨备忘录和有关细节，两地证监会会做的。我想强调我们十分注重市场的监管，故在设计沪港通机制时，这是我们的重要考虑之一。

至于额度方面，这是一个资本帐的开放项目，开放固然是好，可以促进改革，但在开放初期，必须要有金融安全的考虑，达到风险可控。互联互通机制若要发展，在初期大家需要熟习投资环境、熟习运作，尽量减少出错。在这个考虑之下，我们订了一个额度，这个额度相信能符合我刚才说的考虑。要看看互联互通怎样发展后，才可考虑额度上的改变。目前来说，我认为金融安全和风险可控是重要考虑。

记者：政府在楼市「辣招」DSD方面，在楼换楼的宽限期，会不会有让步的安排？请赐教在「减辣」方面是否已有「减辣」的时间表或计划？

财经事务及库务局局长：第一，在DSD（双倍印花税）楼换楼方面，我们一向的取态是乐意听取大家的意见。我们在楼换楼方面本身已有安排，在制订DSD时我们认为需考虑楼换楼安排。

此安排会否有些改变可以考虑，但一定需要有清晰的指引，出来的效果必须能向市场发出清晰的信息，而且安排须要容易执行，我们会从这方向去考虑。这亦与我们原本的原意一致，原本我们也认为在楼换楼方面要作出安排。

你是否问「撤招」？

记者：是，「撤招」是否有时间表？

财经事务及库务局局长：目前环观全世界市场，第一，息口仍处于低水平，而联储局也已表明不会这么快会加息，你再看经济的进展，美国经济进展的数字有时好有时不好，美国的股市也有些波动。在此情况下，联储局虽然有加息的考虑，但何时落实，需小心观察，故此我认为香港没有一个撤招的条件、没有所谓减辣的条件，

我认为我们必须做好目前防御的工作，将法例早点儿立法。

当然我留意到国际货币基金会提到当美国加息时，香港特区政府可以按部就班「减辣」，这说法有其道理，但在今天我看不到有条件去想这件事。

记者：下星期审议财政预算案时，有议员提出拉布，政府有否计算对政府财政的影响？

财经事务及库务局局长：政府去年已做了的准备和同样的说明，以现时申请临时拨款的数目看，政府在五月中会出现较紧的时刻，我们回看去年，大概在六月初左右，很多部门已出现财政不足的情形，今年的情况与去年一样，时间表也一样，当然我们已请部门作好准备，如财政预算案未能通过，政府没有钱时，部门要做好准备，时间应与去年相若。

我们对今年议员提出的修正案由去年的数百项增至差不多二千项，令立法会更难做，所谓拉布的时间更难预算，我们好遗憾，希望市民明白政府在五月中时会进入关键时刻。

记者：请政府部门做准备，会否影响任何公共服务？

财经事务及库务局局长：当然，政府部门要做准备，如果部门没有开支、考虑没有钱，对公共服务一定会有影响。

完